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https://www.100test.com/kao_ti2020/264/2021_2022__E3_80_8AJa

va_E4_B8_8E_c104_264313.htm 迭代子(Iterator)模式迭代子模

式又叫游标模式，是对象的行为模式。1.定义：提供遍历一

个聚集的方法接口，而不需要了解聚集的内部结构(说白了就

是为不同的聚集提供相同的遍历方式，使得客户端只需要关

注迭代接口，而不需要关注所迭代的聚集的具体结构。)2.为

什么需要Iterator 迭代子相当于在客户端和聚集之间加了一层

，这样一来，迭代子就可以缓冲客户端或聚集的变化。使得

聚集的变化对客户端透明(由于客户端是对迭代子编程的，只

要迭代子的接口不变，聚集怎么变都不会影响到客户端)，同

样的客户端的需求变化对聚集也是透明的(客户端需求变了，

只需要修改迭代子的接口和实现，不需要修改聚集的结构)。

这样就将可变的部分封装到了迭代子中，是符合"开-闭"原则

的。3.内禀子，外禀子1)定义：内禀子:聚集本身不提供访问

其内部元素的方法，只有通过聚集内部的迭代子来遍历聚集

，这时迭代子是个内部类，是聚集的一部分。外禀子:聚集本

身提供访问其内部元素的方法，可以通过外部的迭代子来遍

历聚集，这时迭代子是个外部类，只维持对聚集的一个引用

。2)安全性区别：内禀子:安全，因为聚集不提供访问其内部

元素的方法，在迭代过程中，聚集的元素不会被客户端绕过

迭代子修改，所以不会导致迭带过程崩溃。外禀子:不安全，

因为聚集提供访问其内部元素的方法，在迭代过程中，聚集

的元素会被客户端绕过迭代子修改，所以可能会导致迭带过

程崩溃。3)何时使用外禀子：当聚集会被几个不同的方法和



对象同时共享和控制，需要这个聚集的多个迭代子分别维护

各自的游标时，使用外禀子4)何时使用内禀子：当对安全方

面的要求比较高，而且又不需要共享时。4.一个好的Iterator应

该注意的方面1)主动迭代子和被动迭代子：主动迭代子：客

户端用next()推动迭代过程被动迭代子：迭代子自行推进迭代

过程2)静态迭代子和动态迭代子(都是对外禀子来说的)静态迭

代子：迭代子内部维持一份聚集的元素的克隆，不会出现迭

代崩溃，但是对性能有影响。动态迭代子：迭代子内部只维

持一份聚集的引用，可能出现迭代崩溃3)Fail Fast如果当一个

算法开始之后，他的运算环境发生了变化，使得算法无法进

行必需的调整时，这个算法就应当立即发出故障信号5.Iterator

的优缺点优点： 迭代子简化了聚集的接口，因为迭代子提供

了遍历接口，所以聚集就可以不用提供遍历接口。 对于外禀

子而言，一个聚集可以提供多个迭代子，而且这些迭代子的

迭代状态都是相互独立的，这样一个聚集可以在多个方法中

被同时遍历。缺点： 迭代子给客户端一个聚集被顺序化的错

觉 迭代子给出的聚集元素没有类型特征，统一都是Object。

备注：在真正的开发中，不需要我们自己去实现Iterator模式

，因为Java以及许多第三方库都已经提供了性能优秀的集合类

，我们所需要做的就是把元素装进特定的集合类，然后用Java

提供的Iterator机制去遍历聚集。就是如此简单。研究这个模

式的目的是对Java的实现有更好的理解。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


